

我国全面实现不动产统一登记

自然资源部部长王广华25日说，经过十年不懈努力，我国全面实现不动产统一登记，不动产统一登记制度体系基本成型。

王广华在此间召开的全国自然资源和不动产确权登记工作会议上说，2013年3月，党中央、国务院决定建立不动产统一登记机构，提出将分散在多个部门的不动产登记职责整合，实现登记机构、登记簿册、登记依据和信息平台“四统一”改革任务。各级不动产登记机构坚决贯彻党中央、国务院决策部署，以踏石留印、抓铁有痕的劲

头，把蓝图变成了现实，如今，在新中国历史上第一次全面实现不动产统一登记。

据介绍，目前全国约3000个大厅、4万个窗口、10万人的登记队伍，每天为40万群众和企业提供各类登记服务，10年来累计颁发不动产权证书7.9亿多本、不动产登记证明3.6亿多份，电子证书证明3.3亿多本；通过推行“跨省通办”“交房即交证”“带押过户”等便民利民举措，实现“一窗、一网、一次”甚至“不见面”办证，一般登记和抵押登记实现5个工作日内办结，较2015

年压缩83%。

我国全面完成易地扶贫搬迁安置住房不动产登记，全国258.18万套建档立卡户安置住房实现“应登尽登”，960万搬迁群众拿到“红本本”，吃下“定心丸”；推动化解历史遗留问题，解决了1100多万套房屋办证问题，惠及2600多万群众；基本完成农垦国有土地确权登记，登记面积4.13亿亩，登记率达96.2%，释放了国有农垦改革发展活力。

王广华说，我国不动产登记从分散到

统一，从城市房屋到农村宅基地，从不动产到自然资源，覆盖所有国土空间，涵盖所有不动产物权，积极服务和支撑了经济社会发展，产权保护更加有力，交易安全更有保障，人民群众获得感显著增强，社会主义市场经济的产权基础更加坚实。

据悉，目前不动产登记法已面向社会公开征求意见。以民法典为统领，以《不动产登记暂行条例》为核心，以实施细则、操作规范、地方性法规等为配套支撑，我国不动产统一登记制度体系基本成型。

1035人将获2023年全国五一劳动奖章

记者26日从全国总工会获悉，今年全国将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个，其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个，用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示，今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看，表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类，以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型，奖状、奖章和先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%，高出规定比例6.5、2.8和4个百分点。

奖章人选方面，评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则，重点向产业工人倾斜，注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人选中，产业工人412名，占41.6%；其他一线职工和专业技术人员235名，占23.7%；科教人员215名，占21.7%。当前，农民工已成为产业工人的主体，今年共表彰农民工167人，占16.9%，比重再创新高。企业负责人和县处级干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族，少数民族73人；女性216人。

该负责人介绍，今年的单列表彰名额主要有两类，第一类是全国职工职业技能大赛优胜者，单列23个奖章名额；第二类是在航天强国建设、C919国产大飞机等重大专项和重点工作上作出突出贡献的先进集体和个人，单列7个奖状、21个奖章、20个先锋号名额。



上海车展
多姿多彩

4月25日，上海车展吸引众多车企和参观者。

近日，2023上海车展迎来参观高峰。



西安：赏华服走秀 品千年古韵

4月25日，华服走秀在西安大唐不夜城步行街举行。

4月25日，“长安上巳节”华服走秀及花车巡游活动在西安大唐不夜城步行街举行，来自西安多家高校社团及华服机构的200余名华服爱好者身着各色传统服饰展示华服之美，吸引众多游客驻足观赏。据悉，“长安上巳节”系列活动将持续至5月3日。



“迎五一”
浙江舟山国际沙雕节精彩亮相

4月25日在舟山市朱家尖南沙景区拍摄的亚运主题沙雕作品。

近日，第二十四届舟山国际沙雕节在浙江省舟山市朱家尖南沙景区举行。本届沙雕节以“动感亚运”为主题，展出了50多件沙雕作品，吸引游客前来参观游玩。

外交部发言人 大熊猫“丫丫” 即将按期返回中国

外交部发言人毛宁26日就大熊猫“丫丫”回国最新进展答问时说，中美双方正积极有序地做好“丫丫”回国前的各项准备和安排，全力保障“丫丫”平安到家。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，旅居美国20年的大熊猫“丫丫”将于近日回国。外交部能否介绍“丫丫”回国的最新进展？中国在今后同其他国家开展大熊猫合作方面有何考虑？

“经向主管部门了解，旅居美国孟菲斯动物园的大熊猫‘丫丫’，即将按期返回中国。”毛宁说，“中美双方正积极有序地做好‘丫丫’回国前的各项准备和安排，已落实了运输方案及航线，部署了应急措施，全力保障‘丫丫’平安到家。”

毛宁还表示，孟菲斯动物园具有较为完备的大熊猫管理体系和操作规程，大熊猫旅居孟菲斯动物园期间得到了园方良好的照顾，深受美国人民喜爱。“大熊猫保护合作研究促进了大熊猫保护、公众教育和人文交流，中方愿继续同包括美方在内的其他合作伙伴一道为濒危物种保护作出贡献。”

新疆全面恢复 中亚五国航线



4月25日，南航工作人员在为旅客办理值机手续。

4月25日22时许，一架中国南方航空CZ6015航班从乌鲁木齐地窝堡国际机场起飞，前往土库曼斯坦首都阿什哈巴德。南航新疆分公司介绍，这是目前国内恢复的首条飞往土库曼斯坦的国际航线。该航线恢复后，标志着我国新疆与中亚五国航线全面恢复。

随着“一带一路”沿线各国商贸、旅游等领域合作不断拓展，为满足日益增长的运力需求，今年夏秋航季期间，新疆民航市场加大投入，全面恢复中亚五国航线，为奔走于“一带一路”沿线国家和地区的旅客提供便利。

本文图据新华社